

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

DISCO AZUL

Aquel hombre llevaba ya varios días en la cárcel. Cuando la vida de recluso se le iba haciendo monótona, comenzó a pensar, a recordar, mejor dicho; volvió a vivir en escenas de ensueño, su infancia.

Al levantarse rezaba, con su madre. A la hora del yantar su buena madre bendecía la mesa y se oraba también.

Más tarde, en el colegio le enseñaron igual disciplina religiosa o moral, ¿es que puede haber moral que no sea la religiosa? Al anochecer se rezaba el "angelus": tres Ave-marias...

Aquel hombre que se había lanzado en su loca juventud a la anarquía de pensar y obrar, pensaba y lloraba: "¡qué ordenado vivir, el de mis primeros años!".

Lector, ¿has pensado un momento en el desordenado vivir de tí mismo. Esa falta de disciplina individual resultó la indisciplina colectiva y la ruina de la España del Frente Popular.

Letras de luto

Manuel Modroño Rodríguez

Ayer se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento del distinguido joven estudiante, Manuel Modroño Rodríguez, quien contaba con grandes amistades y consideraciones en Zamora, donde disfrutaba largas temporadas en compañía de su abuelita, doña Josefa Pérez (viuda de don Manuel Rodríguez) del comercio de esta plaza.

Manolo Modroño, era un estudiante inteligentísimo que mereció de sus profesores las mejores felicitaciones; era modelo de jóvenes buenos, por cuyas dotes y virtudes se había conquistado la simpatía de sus muchos amigos y de todas cuantas personas intimaban con él.

Ayer mañana, a las nueve, en la iglesia filial de Nuestra Señora de Lourdes, se celebraron solemnes honras fúnebres aplicadas en sufragio del alma del distinguido joven, a las que han concurrido numerosísimas personas, que ofrendaron sus oraciones por el descanso eterno de Manuel Modroño Rodríguez.

Al finalizar el funeral de aniversario quedó expuesta S. D. M. hasta las siete de la tarde.

En esta fecha de triste recordación, reiteramos a los padres del desventurado Manolo, y a toda la familia apenada, en especial a su abuelita, doña Josefa Pérez, la expresión sincera de nuestra condolencia más íntima.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora

El próximo domingo 25, festividad de Santiago Apostol, uno de los Santos Patronos de la Institución, se celebrará una Misa rezada en la Iglesia del Hospital de la Encarnación, a las 9 de la mañana; a cuyo acto, organizado por esta Asamblea, se invita a todos los asociados, y personas que deseen honrarlo con su asistencia; encareciendo a los socios lleven el brazalete reglamentario.

Zamora 23 de julio de 1937.—El Presidente-Delegado.

AMBULANCIA

Para cubrir plazas de camilleros existentes con motivo de haberse incorporado a filas algunos de los que la componen se admiten solicitudes en Santa Clara 14, casa de Mayoral.

Muere a consecuencia de un ataque cardiaco

Nos comunican de Brime de Seg, haberse producido una discusión entre los vecinos Domingo Gutiérrez y su hija política, María Gutiérrez, en la que intervinieron el hijo del Domingo y el marido de la María, y una hermana de esta, llamada Quiteria.

La madre de ésta, Baltasara Tabares Gutiérrez, recibió tal impresión, ante la disputa de sus parientes, que sufrió un ataque de cardiatis, falleciendo repentinamente.

Junta provincial de Abastos de Zamora

Ante la necesidad de proceder con toda urgencia a la confección de la estadística resumen del total de la recolección de cada uno de los productos del campo, esta Junta de Abastos ruega encarecidamente a todos los Alcaldes de la provincia, remitan con la mayor brevedad los datos correspondientes de cada pueblo respectivo a medida que vaya teniendo de cada artículo recolectado, sin esperar por los próximos, evitan así los naturales perjuicios para los agricultores que sin este procedimiento no podrán disponer de sus cosechas hasta que de lo último recogido cubriera sus necesidades nuestro invicto Ejército.

Zamora 23 de julio de 1937.—2.º Año Triunfal.

Precios fijados por la Junta de Abastos de Zamora, en sesión del 16 de Julio de 1937

Del productor al vendedor
Huevos gordos: docena, 2'20 ptas.
Idem delgados: docena, 2'00

Del vendedor al público
Huevos gordos: docena, 2'40 ptas.
Idem delgados: docena, 2'20

NOTA.—Estos precios estarán vigentes para ambos, hasta el 31 de agosto próximo.

Zamora, 23 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.

"CANTAN"

es a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

ANOCHÉ NO HUBO CHARLA

Anoche no hubo charla. Recordarán nuestros lectores que en la del día anterior, el ilustre general advertía que aunque se encontraba bastante fastidiado por padecer un fuerte catarro, no dejaba de dar su acostumbrada charla, movido por la fuerza de la costumbre, y porque consideraba ya esa tarea casi como un deber sagrado.

Pues bien. Anoche nos comunicó Radio Nacional, que el glorioso General Queipo de Llano, se encontraba indispuerto y por dicha causa se suspendía la charla de esa noche.

Desearnos la mejoría rápida de nuestro General Queipo de Llano, honra de nuestra España.

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Dice el GENERALISIMO:

EL EJERCITO DA SU SANGRE ¿TU QUÉ DAS?

Domingo 25 Homenaje de la retaguardia al frente.

BANDO DE LA ALCALDIA

Don Prudencio Rodríguez Chamorro, Alcalde-Presidente del Excmo Ayuntamiento de esta ciudad.

HAGO SABER: Que habiéndose dispuesto por el Comandante Jefe de la Caja de Recluta de esta capital, en cumplimiento de lo mandado en Decreto por la Secretaría de Guerra del Estado Español, la concentración en dicha Caja de los reclutas pertenecientes al reemplazo del Ejército correspondiente al año 1937, nacidos en el año 1918, o sean los que cumplan 19 años desde el 1.º de enero hasta el 31 de diciembre del año actual, los cuales se concentrarán: los nacidos en el primer semestre el día 26 de los corrientes; los que hayan nacido en

el tercer trimestre el 10 de agosto próximo, y los nacidos en el cuarto trimestre el 31 del expresado mes de agosto.

Lo que en cumplimiento de las instrucciones formuladas por el señor Jefe de la Caja de Recluta, se pone en conocimiento de los mozos y reclutas interesados, pertenecientes al cupo de este Municipio a quienes afecta el presente llamamiento a filas, ordenado por la Superioridad, advirtiéndoles, que los que faltaren a esta obligación, incurrirán en las sanciones establecidas en el vigente Código de Justicia Militar.

Zamora, 20 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal.

Prudencio R. Chamorro



Español: Saluda siempre con la mano en alto!!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!!

"La crisis de No Intervención"

En la «Revue des Ambassades», correspondiente al presente mes, Mr. Henry Lémery publica un notable estudio acerca de la crisis de la no intervención

El prestigioso político francés sienta entre otras, las importantes afirmaciones siguientes:

«La causa de Valencia—debe saberlo bien Londres—no encuentra simpatías más que en un grupo de agitadores extremistas a sueldo del bolchevismo, que ni siquiera es seguido por la totalidad de su escasa clientela».

«Los nacionalistas del General Franco, lo he escrito ya en otras ocasiones, son ante todo buenos españoles. Ellos no olvidan las excelentes relaciones que nuestro país ha mantenido con el suyo durante ciento veinte años, en tiempos de la Monarquía y en los primeros de la República. cuando ésta aparecía como una democracia liberal. No comprende que restauradores de una España tanto tiempo amiga de Francia, encuentren en esta una tan inexplicable animadversión.»

«Que Inglaterra se pronuncie vigorosamente por el reconocimiento de los derechos de beligerante en favor del General Franco. Nuestros dirigentes no pueden separarse de Inglaterra. Y esto será la inauguración de la vuelta al buen sentido, de la vuelta a una política verdaderamente francesa que se preocupa de los intereses superiores y es respetuosa con los sentimientos profundos de nuestro país.»

Un céntimo por cada vaina de fusil

Dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, con fecha 5 del corriente, que por cada vaina de fusil que se entregue se satisfaga un céntimo se hace público en la orden general de este Cuerpo de Ejército para su reproducción en las Divisiones, Gobiernos y Comandancias Militares, al objeto de que los cuerpos, la hagan llegar a conocimiento del personal de los mismos, toda vez que de este beneficio deben juzgar todos los que las entreguen, ya sean civiles, soldados y milicianos. El personal civil debe entregarlas en los Gobiernos, Comandancias militares o puestos de la Guardia Civil, los que harán las remesas al Parque de Artillería más próximo donde harán efectivo su importe, para su entrega a los interesados, a los que satisfará su importe mediante las entregas de los vales que los hayan facilitado. El personal militar o de milicias, harán las entregas en su Unidad, abonados los su importe para a su vez hacerlo efectivo en el Parque de Artillería cuando hagan aquéllas.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

AIR CAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Delegado Sindical de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Por el Secretario político de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha sido nombrado Delegado Sindical del mismo organismo para esta provincia, don Juan Francisco Maíllo Cuesta.

Desearnos al señor Maíllo Cuesta los mayores aciertos en el difícil cargo para el que ha sido nombrado.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Torcuato Fernández Pérez, de 24 años de edad, con domicilio en Balboraiz número 66, de heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano derecha, que interesa tejidos blandos. Se las produjo con un coche en el Parque de la Requisa.

Manuel García, de 5 años de edad, que habita en la Rúa de los Notarios número 4, de herida contusa en la región superciliar izquierda. Se la causó por caída.

José Llamas, de 25 años de edad domiciliado en el Barrio de la Vega número 20, de herida contusa en la región mentoniana en su parte media con tres puntos de sutura. Se la causó una caballería de una coz.

Accidente de trabajo

Cuando se encontraba limpiando cebada en las faenas de la recolección, el vecino del barrio de Pinilla, Lorenzo Hernández Pérez metió descuidadamente la mano izquierda en la máquina aventadora, pillándole los engranajes de la rueda el dedo gordo que se lo cercenó. Dicho vecino trabajaba en el sitio denominado «La Fuente».

Una reyerta

Comunican de Viñas de Aliste que en la tarde ayer fué agredido por Miguel Mezquita, su convecino José Vidal, al que le ocasionó lesiones leves. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

¡¡Viva Franco!!

Ningún placer en vanguardia Sin algún sacrificio en la retaguardia.

Eso dice nuestro Generalísimo

Españoles todos—HOMENAJE de la retaguardia al frente, el DOMINGO 25

Excmo Sr. D. José Sanjurjo Sacanell FUNERALES POR SU ALMA

Don José Sanjurjo Sacanell, ilustre General del Ejército Español, murió en el servicio de la Patria, y en defensa de nuestra Religión católica, el día 20 de julio de 1936.

Don José Sanjurjo Sacanell, fué el primer héroe nacional que cayó víctima de un accidente, cuando se disponía a situarse al frente de nuestros gloriosos soldados, dispuesto a conducir el Movimiento hasta la victoria última.

Por el descanso de su alma, se han celebrado hoy en la Iglesia parroquial de San Vicente, unos solemnes funerales, a los que asistieron todas las autoridades militares,

De ayer a hoy

De ayer por la tarde nada hay que consignar. Solamente tenemos que acordarnos forzosa y angustiosamente del calor. Estamos pasando las horas meridianas del verano, y en estas horas solamente se está bien tumbado en una amplia «turca» con el ventilador funcionando a toda marcha sobre nuestra frente y a nuestra vera una máquina heladora llena de limón o naranja helada.

Esta mañana fueron celebrados en la iglesia de San Vicente Mártir los solemnes funerales por el alma del glorioso general Sanjurjo, a los que asistieron todas las autoridades y un gran número de fieles.

Esta tarde, en la iglesia de Santiago el Burgo, comienza el triduo en honor del patrón Santo de España, en el que tomará parte la Coral Zamora

El año jubilar español Cultos en honor del Patrón de España

Hoy han comenzado las festividades del solemne Triduo, que la ciudad de Zamora dedica al Apostol Santiago, Patrón de España.

La misa de comunión resultó muy concurrida, estando el templo de Santiago primorosamente adornado, por las señoras que componen la Comisión.

Es a tarde la Diputación provincial ofrecerá solememente su adhesión al Patrón de España.

Mañana, día 24 corresponde al Ayuntamiento y el 25, festividad del Apostol, ofrecerá los cultos del día, el Regimiento Toledo, Guardia Civil, Carabineros y Milicia Nacional.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Francisco Miguel Barrios. Antonio Ibañez González.

DEFUNCIONES

Celestino Bailón Grelas, de un año.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy VIERNES: Butaca 0'55
Una grandiosa y sensacional comedia PARAMOUNT en español

Anda que te ondulen

Creación de F. GRAVEY y MONA GOYA

Mañana SABADO: Butaca 0'55

La emocionante película de aventuras PARAMOUNT

Estaba escrito

Creación de STUART ERWIN y R. HATTON

EL DOMINGO: Butaca 1'60

La máscara de carne

«EL ASESINO INCAPTABLE»

¡Nadie podía descubrirle!
¡Solo una mujer existía en el mundo capaz de reconocerle, a pesar de la máscara de carne

¿LE RECONOCERIA...?

Esta es la emocionante producción de RADIO 1937 EN ESPAÑOL

que se estrena el DOMINGO PROXIMO

La máscara de carne

Por WALLACE FORD con MOLLY LAMONT, ALAN ALE y BRIAN DONLEWY

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

El monstruo de Azaña quiere marchar a París

Los gastos de guerra italianos con motivo de Abisinia

ROMA, 19.—Según el informe del ministro de Finanzas acerca del presupuesto de 1937-38, la guerra de Abisinia, que duró desde el 3 de Octubre de 1935 hasta mayo del 36, o sean siete meses, ocasionó un total de gastos extraordinarios de 12.111 millones de liras. De esta cifra, 975 millones corresponden a los gastos de los preparativos de la guerra durante el año administrativo de 1934-35. D. N. B.

Aumenta el tiempo de servicio en filas en Holanda :

LA HAYA, 19.—El Parlamento holandés aprobó un decreto, por el cual el tiempo de servicio en el Ejército es aumentado en tres meses. Con esto la Infantería tendrá 295 días más de servicio, la Artillería 432 y la Caballería 380. D. N. B.

¿Dimite Ossorio y Gallardo?

Vaencia.—Se asegura que Ossorio y Gallardo, molesto por una conversación telefónica, en la que el representante del gobierno Negrín le culpaba del fracaso de una determinada gestión diplomática, ha presentado la dimisión de su cargo de embajador en París.

Un batallón rojo de voluntarios americanos :

GIBRALTAR.—Se tiene noticia de haberse constituido en Albacete (España), un nuevo batallón rojo compuesto de voluntarios americanos, denominado Jorge Washington, semejante al que ya viene actuando con la denominación de Lincoln y que forman parte del de la primera brigada internacional.

Muerte de un dirigente rojo :

En la fracasada ofensiva roja a Brunete ha resultado muerto el dirigente rojo Gallego García, que formaba parte de la primera brigada mixta, la cual fué completamente deshecha por nuestras tropas.

Los Estados Unidos a la expectativa :

Washington.—El presidente Roosevelt sigue con toda atención los graves acontecimientos que han comenzado a desarrollarse en el

Extremo Oriente en China y Japón.

El nuevo Gobierno checoslovaco :

Praga.—Ha quedado formado el nuevo Gobierno, venciendo la resistencia de los gubernamentales. El nuevo Gobierno es de tendencia más moderada que el anterior, lo que hace suponer un cambio en dirección política checoslovaca.

Todavía Aguirre :

Salamanca.—Las radios rojas siguen dedicando todavía alguna atención a las andanzas del grotesco expresidente de la república vasca.

Así hoy, dieron la noticia de que el famoso Aguirre, que por lo visto, sigue en Valencia, había hecho algunas visitas.

La Generalidad protesta :

Barcelona.—La Generalidad, que no perdona al gobierno de Valencia el que le haya quitado los servicios de Orden público, ha celebrado una reunión, tomando el acuerdo de pedir a Prieto la devolución de dichos servicios.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Día 15 de julio de 1937

Don Manuel Prieto Madrigal; 8 toallas.

Día 16 de julio de 1937

Señora de Enriquez; 1 colchón. Doña Carmen Hernández de Prieto; 25 pesetas.

Día 17 de julio de 1937

Don Francisco González; 5 pesetas. Doña Concepción Cifuentes-Madrigal; 2 sábanas y 2 almohadones.

Día 19 de julio de 1937

Doña Consuelo Zurdo Rodríguez; 5 pesetas.

Un español; 1 manta y 1 par de calcetines.

Zamora, 21 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal.

¡ESPAÑOL!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FREN- TES DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados, en ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en

LA AMETRALLADORA

Páginas a cuatro colores.—Historietas.—Teatro humorístico —Reportajes de guerra.—Chistes y cuentos.—Poesías festivas. COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS Parodias de periódicos rojos.—Folleto, etc., etc.

16 páginas 25 céntimos

CAJA RECLUTA NUM. 45

CONCENTRACION de los reclutas del reemplazo de 1939, o sea de todos los nacidos en el año de 1918

Habiéndose dispuesto por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta durante el corriente mes de Julio y el de Agosto próximo venidero de todos los reclutas pertenecientes al alistamiento de 1939, por lo que respecta a esta provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja en las fechas siguientes:

Primero y segundo trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora. Día 26 de Julio
Partidos de Toro y Villalpando. Día 27 de id.
Idem de Benavente y Bermillo. Día 28 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices. Día 29 de id.
Idem de Puebla de Sanabria. Día 30 de id.

Tercer trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora. Día 10 de Agosto
Partido de Toro y Villalpando. Día 11 de id.
Idem de Benavente y Bermillo. Día 12 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices. Día 13 de id.
Idem de Puebla de Sanabria. Día 14 de id.

Cuarto trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora. Día 21 de id.
Partidos de Toro y Villalpando. Día 23 de id.
Idem de Benavente y Bermillo. Día 24 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices. Día 25 de id.
Idem Puebla de Sanabria. Día 26 de id.

Aquellos municipios en que residan individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el suyo respectivo a los mozos nacidos en las fechas expresadas como pertenecientes a su alistamiento, ordenando su concentración en la misma forma y día que corresponde.

Para mejor cumplimiento de esta disposición procederán con la urgencia posible al alistamiento reglamentario conforme a la Ley de Reclutamiento vigente y a remitir a la Junta de Clasificación y Revisión cuantos documentos que ella previene, sin tener en cuenta los plazos en ella fijados, practicando cuantas operaciones de quintas les fuere posible verificar para lo cual recabarán de los juzgados correspondientes con la máxima urgencia las relaciones ya dispuestas cuidando de que las inclusiones y exclusiones se ajusten a los datos precisos que puedan adquirir.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, esperando no puedan hacerse acreedores a las sanciones que cualquier omisión en este importante servicio la Ley tiene y previamente establecidas.

Zamora, 19 de Julio de 1937.—El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

Azaña quiere marchar a París

Salamanca.—Algunas emisoras extranjeras han dado la noticia de que Manuel Azaña, se propone realizar un breve viaje a París.

Mientras que algunas radios dicen que el viaje está relacionado con la visita que los representantes del Comité soviético de Valencia, han realizado cerca de los políticos del Frente Popular francés, otras creen que Azaña una vez en París no volverá a Valencia ni a ningún otro lugar de España.

La tendencia prietista :

Vaencia.—El comité del partido socialista, ha celebrado una reunión en la que ha predominado la tendencia Prieto, sobre la de Largo Caballero.

A estos se les acalló diciendo que las graves circunstancias actuales exigían acatamiento y disciplina a la mayoría.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

El saqueo organizado y legal del gobierno rojo

Vaencia.—El ministro de la Gobernación, se ha dirigido a la Dirección General de Seguridad para que la requisa de oro y alhajas hechas en los domicilios particulares, sean enviadas a la caja de la Dirección, con objeto de que estas alhajas no desaparezcan.

El saqueo a mano armada del gobierno rojo de Valencia, no puede evitar la confiscación de bienes hecha por manos audaces a espaldas del mismo gobierno.

Así se enriquecen los García Atadells en la zona roja.

Las emisoras rojas, tratan de traicionar a Inglaterra :

Salamanca.—Las emisoras rojas y toda la Prensa de la España bolchevique, se han dedicado a atacar a Inglaterra, tratándola de traidora, por el cambio de actitud que va observando con respecto a la guerra en España.

Exhortan al pueblo inglés a que obliguen a su Gobierno a que continúe su apoyo al gobierno de Valencia.

Por si fuera poco tratan de facciosos a los ministros británicos. "Esos traidores deben desaparecer"—dicen. No está mal, pero la flecha no llega al blanco.

Alemania desmiente noticias falsas y tendenciosas :

Berlín.—Los periódicos alemanes recogen las noticias que se publican en numerosos órganos izquierdistas de la Prensa europea, en las cuales se asegura que Alemania pretende hacer presión sobre el Japón con miras políticas.

Los periódicos alemanes rechazan rotundamente esta tendenciosa manera de informar de los periódicos extranjeros, y dicen que ellos no van inspirados por otra mira que la de evitar un conflicto grave en el Extremo Oriente.

El laborismo inglés a favor de los presupuestos de guerra :

Londres.—Los periódicos del país comentan la actitud del partido laborista, que en su mayoría se ha

declarado por la política de defensa nacional y rearme de Inglaterra.

Por esta causa, dicho partido pasa por una crisis bastante aguda. La fracción laborista de la Cámara de los comunes, ha acordado no votar contra los impuestos que acuerde el Gobierno e igualmente no hacer oposición cuando se discutan próximamente los presupuestos de guerra.

Censuras a la política inglesa en Palestina :

Riga.—La Prensa ataca la política seguida por Inglaterra en el territorio de Palestina. Dicen los periódicos, que esta actitud de Inglaterra que ha llevado el malestar cada vez más grave entre árabes y judíos se debe a consecuencias de la guerra de 1914-18. Porque Inglaterra para encontrar el apoyo en aquel territorio ofreció, tanto a los árabes como a los judíos, darles la Palestina. Y he ahí ahora el que se decida a repartir el territorio mitad por mitad entre árabes y judíos; sin que ni uno ni otros queden conformes, ni se pongan de acuerdo, suscitándose diariamente conflictos y revueltas, que empeoran más cada día la situación.

Continúa la huelga de los marineros fluviales :

París.—Continúa sin solucionarse la huelga de los marineros fluviales, estando cortada la navegación en los ríos.

Los bateiros también han ido a la huelga.

Lotería Sevillana

Sevilla.—En el sorteo celebrado ayer, ha correspondido el premio gordo al billete número 9.626, que fué vendido en Leganés.

Segundo premio: 8.400, Cádiz. Tercer idem: 1.152, Sevilla.

Con 1.500 pesetas

333	923	1.267	1.326	2.628
4.395	5.060	7.200	7.539	11.087
11.877				

Colegio-internado de la Purísima Concepción ZAMORA

Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.—Profesorado competensísimo, cuya meritísima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor	6
Sobresalientes	63
Notables	96
Aprobados	261
Exámenes realizados	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual

Honorarios módicos

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales

Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL)

LOTERIA CIVILIANA

Van a comenzar los sorteos de GRANDES PREMIOS -- el día 22 de Julio --

Premio mayor: 100.000 pesetas. Décimos a TREIS pesetas.

Venta en la popular Administración de

BALDOMERO

Santa Clara, 1 ZAMORA

Esta administración ha pagado en el último sorteo el núm. 9.198 (las dos series) premiado con 1.000 PESETAS cada serie, y 12 premios más de 250 pesetas cada uno

No deje usted de jugar en el sorteo próximo; le pueden tocar los

VEINTE MIL DUROS

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antonio, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Sección de Anuncios Económicos

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63, Zamora

HOTEL EN VENTA

A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Consta de cuatro pisos y garages. Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

¡Agricultores!

se compran lentejas y toda clase de cereales

Almacenes de A. M. Rueda

Puebla de la Feria, número 9. - ZAMORA

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécselo tú.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.256

Passará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once y media.

GRAN OCASION Se venden, un coche de niños, está como nuevo. También vendo, camión muy ligero, para una caballera. Verlos y tratar, con Francisco Gama, Libertad, 17, (Carretera de la Estación).

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

HIELO ARTIFICIAL

OPACO y TRANSPARENTE

EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulte con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Orcaz (detrás de la Plaza San Gil), o llamando al teléfono número 1-7-22.

ARTURO CALAMITA

HERALDO DE ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

Se tramita juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando para los abnegados y bizarros defensores de la Ciudad Universitaria

Los rojos españoles en Moscú van a pedir ayuda a Rusia

Participan de Riga, haber llegado a Moscú tres delegados de la pandilla de Valencia, al objeto de que la U. R. S. S. incrementa su ayuda material a los marxistas españoles, aduciendo que la situación de la España roja es cada vez más crítica.

Los soviets han prometido enviar aviones, municiones y técnicos para dar clases aviatorias a los bolcheviques españoles.

Los heridos del Centro son llevados a Valencia

El desánimo en la población civil de Madrid cunde a medida que se ven llegar camiones y más camiones de heridos de los frentes del Centro que más tarde son tras-

ladados a los hospitales de Valencia.

Se calculan que los heridos que han tenido estos días los rojos alcanzan la pavorosa cifra de 10.500.

Muchos de los milicianos han fallecido en el camino hacia Alicante y Valencia, por no haber sido atendidos como es debido.

El Frente Popular francés tiene mala suerte

París.—Se ha producido un violento incendio en dos pabellones de la Exposición Internacional, desconociéndose cuáles puedan ser las causas.

Hay quien asegura que el haberse producido el siniestro es debido a un acto de sabotaje.

La limpieza en los sectores de Brunete y Villaviciosa de Odón, ha sido tan concienzuda, que nuestros soldados avanzan sin encontrar enemigo

Estamos en un instante de la acción que iniciaron los rojos, que neutralizamos nosotros

Leganes, 22 (23 h.).—No estamos en un compás de espera. Compás de espera es una pausa que nosotros hemos cerrado cuando los rojos se dieron cuenta de lo infructuoso de sus esfuerzos para ganar un paso adelante. A su acción siguió la reacción española, pero este contraataque, que empezó por ser un dique puesto a la embestida marxista, tiene hoy la categoría de muro infranqueable.

En la jornada de hoy, nuestras tropas han continuado su marcha hacia las posiciones señaladas por el Mando. Nuestra progresión ha sido en dirección de Castillo de Villafraanca, y ha rebasado el pueblo de Villafranca del Castillo, cuya posesión ha quedado sólidamente confirmada para España. Por otra parte, en la dirección del río Guadarrama, se ha limpiado ampliamente todo un sector de más de seis kilómetros de extensión, es donde todavía el enemigo se movía en pequeñas partidas.

Al otro lado, al noroeste de Quijorna, nuestros infantes han continuado adelantando. En algunos parajes el avance ha sido hasta de cinco kilómetros de fondo.

Ahora bien, si estas consideraciones las hacemos al borde del mapa, nos dareis perfectamente cuenta de la forma de lengua que tiene en la actualidad la infiltración marxista que llegó hasta Brunete.

Hasta aquí el esfuerzo que acumularon los rojos, fué tan considerable, que se puede decir, sin temor a error, que nunca en la guerra amontonaron tantas y tales armas de todas clases.

Hoy, la limpieza de los sectores entre Brunete y Villaviciosa de Odón ha sido tan concienzuda, que nuestras líneas han podido avanzar se después de un intenso fuego de artillería, sin a penas encontrar la resistencia dura de los días pasados.

Estamos en un instante de la acción que iniciaron los rojos, que neutralizamos nosotros.

Sigue siendo muy curiosa la actuación de la armada aérea marxista. Desbancada de los aires, ahora se limita a chillar por la radio proezas que, naturalmente, no hace por que no vuele. Así anoche anunciaron con visos de seriedad que habían actuado durante toda la jornada, sin que nuestros aparatos hicieran acto de presencia, lo cual demostraba de un modo categórico el castigo que habíamos sufrido en los días anteriores. Y efectivamente, éste es rigurosamente cierto... sólo que al revés.

Durante la jornada de hoy, los rojos han hecho dos incursiones por este sector, que nosotros sepamos. La una, matutina, que no ha progresado más allá de Villaviciosa de Odón, y la otra a la caída de la tar-

de, entre dos lucas, que ha llegado hasta las proximidades de Navalcarnero, entre este pueblo y Sevilla la Nueva. Pues bien; aquí donde han sido señalados doce aparatos enemigos, no han tenido tiempo ni humor para enfrentarse con los nuestros, que durante toda la tarde se han enseñoreado del azul.

Los rojos, a penas han visto dirigirse hacia ellos en son de pelea a nuestros cazas, han dado la vuelta y han huido hacia la capital, perseguidos por nuestros aparatos.

Pero como nuestros cazas estaban encargados de la protección de los aviones de bombardeo y éstos seguían lanzando metralla sobre las trincheras enemigas, cuando se han convencido de la fuga de los rojos han vuelto a su lugar a prestar su ayuda y se han retirado con ellos cuando, ya cerrada la noche, han dejado bien sembrado de trilla el campo enemigo.

Termina una jornada más, sin que en nuestro deber podamos incluir un solo fracaso. En cambio, el destello genial de los jefes que dirigen estas operaciones, nos permite confiar plenamente en sus dotes, tanto como en el espíritu inquebrantable de los soldados, prestos a obedecer y decididos a llevar hasta el final el esfuerzo por la Patria.

Aunque no en las cifras de los días pasados, hoy han venido a nuestras filas numerosos milicianos y hombres del campo enemigo. Son los desengañados de todos los días, y son singularmente, figuras de un mérito extraordinario para nosotros. Me refiero a dos comisarios políticos de guerra, que se han pasado, el uno por el sector de Brunete y el otro por el sector Sur del Tajo.

Uno y otro son de esos personajes que han inventado los marxistas para sostener lo que ellos llaman emoción y actividad política en los cuarteles y en las brigadas de choque. Allí ellos y la política, pero lo cierto es que estos hombres parecían fuera de la posibilidad de traslado a nuestras líneas y a nuestros ideales y, sin embargo, dos Comisarios de guerra están hoy con nosotros.

Uno de ellos, el toledano, con tanta decisión, con tanta repugnancia por lo que vio, padeció y sufrió en las filas marxistas, que esta misma noche ha pedido hablar desde nuestros altavoces, a los que han sido hasta hace unas horas sus compañeros y mandatarios, y atendido el ruego, pronto su voz llegará a las trincheras del Jarama y del Tajo para que los desengañados oigan la voz del Comisario político, que ha dejado de ser rojo para ser sencillamente español.

SPECTATOR

Gobierno Militar de Zamora Concentración e incorporación a filas del reemplazo de 1939

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el General de los Ejércitos Nacionales en Orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1939, nacidos en el año correspondiente, he resuelto lo siguiente:

Artículo primero. Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en las fechas que se expresan: Días 25 al 31 del actual mes de julio los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1939, nacidos en el 1.º y 2.º trimestre del año correspondiente; días 10 al 16 de agosto, los nacidos en el 3.º trimestre y días 20 al 26 de agosto los nacidos en el 4.º trimestre.

Artículo segundo. Se concentrarán también en esta concentración y dentro de análogos periodos de nacimiento los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a este.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Artículo tercero. Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con antelación a los Alcaldes respectivos a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados el día que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la Capitalidad de la Caja.

Artículo cuarto. Para todo lo referente a viaje socorros, altas y bajas en las Cajas, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la regla segunda de la Orden Circular de cinco de octubre de 1935 (D. O. número 230) en cuanto se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Artículo quinto. Los reclutas comprendidos en esta Orden pertenecientes a Zona no ocupada por nuestro Ejército que se encuentran en territorio liberado tienen la obligación de presentarse para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su actual residencia.

Artículo sexto. El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondiente al trimestre o trimestres que en cada período se llama a filas se verificará por los generales de los Cuerpos de Ejército y Comandantes Militares de Baleares, Canarias y General jefe de las fuerzas militares de Marruecos dictarán y remitirán a esta Secretaría las instrucciones que estimen necesarias para el cumplimiento de la presente Orden y revolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas se ofrezcan, a no ser que, por su importancia consideren conveniente comunicárselas a esta Secretaría.

Burgos 18 de julio de 1937.—El General Secretario.— Germán Gil Yuste.

EL GENERALISIMO FRANCO, dice

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y SACRIFICIO

Contribuid el domingo 25 al Homenaje de la retaguardia al frente

Hereda 45 millones de dólares

Bruselas.—Un minero polaco, padre de siete hijos, bi bitante en Hinderlue; en la región de B rínage, ha heredado cuarenta y cinco millones de dólares al fallecimiento de un tío suyo residente en América.

El Presidente de los Corresponsales de Prensa Extranjera visita al Generalísimo

Salamanca.—Fué recibido por el Generalísimo el Presidente de la Asociación de Corresponsales de Prensa Extranjera en España. El Presidente de dicha institución entregó a S. E. el primer ejemplar del Boletín de Información que publica dicha Asociación, que es una magnífica colección de los mejores trabajos publicados sobre la contienda española.

El Generalísimo felicitó al Presidente de la Asociación de periodistas extranjeros y le encargó saludara en su nombre a todos los profesionales que de los distintos países se encuentran en España.

Salamanca.—Se desmiente, rotundamente, categóricamente y enérgicamente la noticia difundida por la agencia roja de Prensa Española en Londres, relacionada con supuestas sanciones contra los periodistas, editores y corresponsales de guerra extranjeros que se encuentran en España.

Se encuentre un tesoro que corresponde a los reyes de España

Panamá.—Se confirma oficialmente el encuentro de un tesoro de oro en la provincia de Chirique. El tesoro ha sido descubierto por un alemán, un francés y un americano. Los tres hombres abrieron un viejo canal subterráneo y encontraron escondido allí lingotes de oro por un peso de 3 000 kilos. Todos los lingotes llevan la vieja marca de los reyes de España. Se supone que el oro data de la conquista de América y que fué escondido por los indígenas.

Bruselas.—La Prensa belga comenta el abandono de la vuelta ciclista a Francia de todo el equipo belga, y condena severamente la actitud hostil y antideportiva de la multitud francesa hacia los corredores y comisarios flamencos los cuales fueron insultados, amenazados y víctimas de procedimientos injustos. Todos los periódicos, unánimemente, prevén repercusiones y consecuencias de los citados incidentes en las relaciones franco belgas.

La Laureada de San Fernando para los defensores de la Ciudad Universitaria

Se tramita el juicio contradictorio ordenado por el Generalísimo para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a todos los defensores del sector de vanguardia de Madrid; esto es, la Ciudad Universitaria. Vanguardia sostenida, día tras día, durante ocho meses, sin descanso y con éxito pleno.

La abnegación y bazaría de las tropas de la Ciudad Universitaria, culminaron en jornadas señaladas, como lo fueron las del 4, 11 y 23 de febrero, las del 2, 10, 11 y 18 de marzo como otras posteriores en que los rojos han intentado inútilmente, desalojar a los nuestros de las posiciones tan audazmente ganadas y tan sabiamente defendidas.

Toda la guarnición—dice un texto oficial—como un sólo hombre y con un heroísmo sin límites, respondió siempre sin vacilaciones ni titubeos; la Infantería en sus trincheras, rechazando valientemente los ataques enemigos, los Zapadores,

BUENA IMPRESION DE MADRID

Los trabajos agrícolas se efectúan en la misma zona de guerra

Como en el frente Norte hay calma, se ha otorgado un descanso a las columnas que, en un período brevísimo, llevaron a cabo la conquista de Vizcaya.

Por este motivo nos hemos trasladado al frente de Madrid, del que faltábamos hace cinco meses. A menos de dos kilómetros miramos la ciudad, que en contra de las propagandas rojas encontramos en el mismo estado de que la habíamos dejado.

Por un espacio solitario de los barrios extremos y entre dos líneas en que las trincheras están bastante distantes, avanzamos, para escrutar la vista panorámica de Madrid.

Las casas cercanas han sufrido, naturalmente, los efectos de la guerra, pero aquellas que daban la silueta de la ciudad desde aquí, permanecen intactas, advirtiéndose únicamente que la Telefónica, que que ya entonces no tenía el temple de remate, carece de su primer escalón superior a su torreón, y que la torre de la parroquia de la Con-

cepción, que, como se recordará era metálica, ha sido demontada sin duda, para quitar la imagen que la coronaba. Santa Cruz, San Francisco, etcétera, siguen impecables.

Una cosa digna de notarse en la zona nacional, es cómo se continúa los trabajos agrícolas en la misma zona de guerra. De Navalcarnero hacia la retaguardia esto no tiene importancia, pero de dicho pueblo hacia la vanguardia indica un espíritu y una organización admirable.

En Leganes y avanzando este pueblo, la siega se hace normalmente y en las eras se trabaja de sol a sol, bajo el trueno del cañón y el duelo y la lucha de aviones. La cosecha es magnífica, aunque estas tierras madrileñas, hechas en invierno y abrasadas en verano no suelen dar gran fruto.

Al pasar hoy por Villanueva de la Cañada me han dicho que los Batallones rojos Thaelman y José Díaz han tenido más de un 50 por 100 de bajas en el sector del Arroyo del Guadarrama.

Nuestras tropas han avanzado en Teruel

Los rojos huyen en dirección a la provincia de Cuenca

Teruel.—En el día de ayer, día once de la ofensiva nacional en el frente de Aragón, nuestras tropas han avanzado desde el pueblo anteriormente tomado de Tramacastilla en dirección Oeste y se ha ocupado, sin grandes luchas, una gran zona de terreno, en la cual no se ha recogido la cosecha.

Las milicias rojas que intentaron defender Tramacastilla, han huido hacia el interior de la provincia de Cuenca, dejando tras de sí enorme cantidad de material de guerra.

Otros milicianos rojos han huido hacia el pueblo de Torres, que es un pueblecito que hay a un kilómetro más al Oeste, donde son cogidos por el fuego de nuestra artillería desde el Norte y Suroeste, mientras que las altas montañas de Albarracín les cortan el camino del Este.

Por las tropas que operan al Noroeste de Ebroncha, en su mayor parte caballería nacional, han sido rechazados también en este sector los marxistas de unas posiciones muy importantes que ocupan unos 20 kilómetros al Oeste de Tramacastilla.

Ambos pueblos han sufrido muchísimo bajo el dominio de los anarcosmarxistas. Las iglesias de Griegos ha sido convertida en establo y los altares en pesebres para las mulas de los milicianos.